

湖南省党政代表团赴上海学习考察 陈吉宁沈晓明龚正毛伟明黄莉新胡文容毛万春参加 以更实举措开创湘沪合作共赢新局面

三湘都市报4月11日讯 4月10日至11日，湖南省党政代表团赴上海学习考察。11日上午，沪湘两地交流座谈会上海召开，共商深化两地交流合作事宜。上海市委书记陈吉宁主持会议并讲话，湖南省委书记沈晓明出席并讲话，上海市委副书记、市长龚正，湖南省委副书记、省长毛伟明分别介绍两地经济社会发展情况。上海市人大常委会主任黄莉新，上海市政协主席胡文容，湖南省政协主席毛万春参加有关活动。

共同开创沪湘两地合作新局面

陈吉宁代表上海市委、市人大常委会、市政府、市政协，感谢湖南长期以来给予上海发展的支持帮助。他说，湖南按照习近平总书记擘画的“三高四新”美好蓝图，胸怀“国之大者”，坚定落实国家战略，以新发展理念引领高质量发展，推出一批有影响力、带动力的改革开放重大举措，经济社会发展各项事业取得新进展。湖南广大干部群众干事创业的优良作风和经验做法，值得上海同志认真学习。

陈吉宁说，上海和湖南渊源深厚、联系紧密，在国家发展全局中有着重要战略定位，承担着重大战略任务。上海将深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，在贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、推动高质量发展等方面与湖南深化对接，共同开创沪湘两地合作新局面。携手共筑长江大保护生态屏障，协力统筹水资源、水环境、水生态、水安全，共同推进产业、能源、交通绿色低碳转型。携手培育发展新质生产力，加强科技创新和产业创新跨区域协同，开展创新链人才链产业链深度合作。把握数字化、智能化、绿色化机遇，共同探索水水联运、江海联运等一体化发展，推动物流降本增效。携手深化高水平改革开放，全面贯彻实施好国家重大区域协调发展战略。充分发挥综合服务业、专业服务业赋能作用，更好服务企业走出去。携手大力弘扬红色文化，加强红色资源整合，更好传承红色基因、赓续红色血脉。

共促长江经济带高质量发展

沈晓明代表湖南省委、省政府向上海长期以来对湖南发展的支持表示感谢。他说，上海是中国式现代化建设的重要窗口。近年来，上海深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，聚焦建设“五个中心”重要使命，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，各项事业发展取得了举世瞩目的重大成就，在改革开放发展中形成的经验做法值得湖南认真学习借鉴。当前，湖南正在深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，将以此次座谈会为契机，与上海在落实国家重大战略上加强对接，积极融入长三角一体化发展，共促长江经济带高质量发展。在推进高水平科技自立自强上加强对接，深化两地在创新平台建设、创新成果转化、人才队伍建设等领域的交流合作。在构建现代化产业体系上加强对接，把握两地互补性强的特征，进一步提升产业协作和配套服务能力，支持湘企湘品通过市场化手段嵌入上海的产业链供应链价值链。在统筹深层次改革和高水平开放上加强对接，对标学习上海全面深化改革开放的经验做法，更好借助上海的开放平台参与国际分工与经贸合作。在传承红色基因、深化人文交流上加强对接，发挥两地红色资源丰富优势，加强文旅融合资源共享、线路共建、品牌共塑，以更大力度、更实举措开创两地合作共赢新局面。

在沪期间，湖南省党政代表团瞻仰了中共一大纪念馆，先后考察了黄浦江两岸贯通工程、徐汇区行政服务中心、张江科学城、金桥开发区、沃尔沃建筑设备(中国)有限公司、中国远洋海运集团、长三角一体化示范区规划展示馆，了解服务推进长三角一体化国家战略、城市建设和运行管理、科技创新和成果转化、产城融合、全球综合物流供应链建设运营等情况。

上海市领导赵嘉鸣、朱芝松、李政、张小宏、刘多，湖南省领导吴桂英、谢卫江、秦国文、乌兰、曹志强，中远海运董事长万敏参加有关活动。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



扫码看视频



古城“三月三”

4月11日，洪江市黔阳古城举行“三月三”民俗文化旅游活动，游客和群众围坐长桌前，品尝荠菜煮鸡蛋、粽叶粳和糯米蒿菜饭，体验民间传统习俗。

杨锡建 摄影报道

省纪委监委部署开展全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治 沈晓明作出批示

下大气力整治各种损害群众利益的风腐问题



扫码看视频

三湘都市报4月11日讯 11日，省纪委监委召开会议，部署在全省集中整治群众身边的不正之风和腐败问题。省委书记沈晓明作出批示。

省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全出席会议并讲话。

沈晓明在批示中指出，中央纪委国家监委在全国部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，非常及时、十分必要，是推动反腐败斗争向基层延伸，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感的重要举措和抓手。中央纪委国家监委明确了集中整治的重要意义、具体措施和工作要求，针对性、指导性很强。湖南省委将切实履行好主体责任，结合贯彻落实习近平总书记来湘考察重要讲话和指示精神，一体部署，同步推进。省纪委监委要

履行好牵头抓总的职责，认真研究，周密部署、压茬推进。政法机关和审计、财政、农业农村、巡视巡察等部门要积极配合协作，形成工作合力。市县两级党委要切实加强领导、扛起责任，确保集中整治取得实效。

会议指出，要深刻领会党中央和习近平总书记的部署要求，以高度政治责任感和使命感抓好集中整治，把集中整治作为今年“树牢正确政绩观，推动高质量发展”主题监督的重要内容，下大气力整治各种损害群众利益的风腐问题。要畅通举报渠道，全面起底问题线索，狠抓线索处置；强力推进办案，市县两级纪委监委班子成员带头办案；强化系统施治，深化以案促改促治，统筹抓好警示教育、党纪学习教育；坚持实事求是，既惩治以权谋私、不作为、乱作为，又注重保护与激发基层干部干事创业、担当作为的精气神。要强化系统观念，切实加强组织领导，推动各方面积极参与，形成齐抓共管、协作配合的工作格局，切实把集中整治抓出成效。 ■湖南日报全媒体记者 郭宸

湖南启动大型医院巡查工作

重点关注公立医院党建、行业作风建设等4个方面

三湘都市报4月11日讯 近日，省卫生健康委制定印发《湖南省大型医院巡查工作实施方案(2024—2026年度)》(以下简称《方案》)，明确巡查工作重点关注公立医院党建、行业作风建设、质量管理、运行管理4个方面。

《方案》要求，充分发挥行业监管作用，对标“能力现代化、体系整合化、服务优质化、管理精细化、治理科学化”的要求，加强医院巡查制度建设，规范巡查工作程序，高质量开展医院巡查工作，促进行业健康发展。

自去年启动医药领域腐败问题集中整治后，医药反腐力度再次升级。本轮巡查包括是否加强对接受商业提成、参与欺诈骗保、实施过度诊疗、违规接受捐赠、泄露患者隐私、牟利转介患者、破坏就医公平、收受患者“红包”、收受企业回扣等违反“九项准则”和廉洁从业行为的监管等内容，并明确“巡查工作严禁弄虚作假、搞形式主义、走过场”。

药品、高值耗材、大型设备的规范管理成为巡查重点，将巡查“是否合理调整医院收入结构，确保医疗服务性收入占比提高，药品占比、医用耗材占比和检查检验占比控制在合

理范围内或逐年下降”“是否对重点科室、重点领域、重点监控药品和医保结算费用排名靠前的药品耗材医保基金管理使用情况进行监管”等相关内容。

“质量管理”是本轮巡查工作新增的一项重点内容。包括“是否健全医院应急管理制度，成立医院应急工作领导小组，有应急工作机构或指定本单位院办、医务处(科)等职能部门承担卫生应急领导小组日常工作”“是否建立抢救资源配置与紧急调配机制和绿色通道机制，建立院前急救、院内急诊与住院或转诊的连贯性医疗服务流程，建立院内三级快速反应体系和应急保障队伍，并定期进行评价和持续改进”“是否建立应对突发公共卫生事件和重大事故灾害的医院紧急医疗救援与紧急救治应急预案，制定并落实健全应急培训与预案演练方案，落实《湖南省现场救护第一目击者行动实施方案》关于公众急救培训的要求”等内容。

巡查工作今年3月至9月为组织部署阶段，今年10月进入全面自查阶段，2025年1月起进入实地巡查及跟踪问效阶段，2026年10月底前完成。

■湖南日报全媒体记者 周阳乐 通讯员 杨安强